
Školské odbory opět vystoupily proti rozpočtu, zvažují stávkou

Školské odbory opět vystoupily proti rozpočtu, zvažují stávkou

Praha 1. října (ČTK) -Školské odbory na dnešním setkání u příležitosti Světového dne učitelů opět vyjádřily nesouhlas s návrhem rozpočtu na příští rok. Ve svém prohlášení uvedly, že vláda svými kroky ohrožuje úroveň vzdělání. Chtějí se s ním mimo jiné obrátit na poslance a ovlivnit tak schvalování rozpočtu ve sněmovně. Odboráři se budou radit o dalším postupu, jejich předseda František Dobšík nevyloučil jednání o konkrétním termínu a scénáři stávkou.

Odboráři tvrdí, že v návrhu školského rozpočtu na příští rok ve výši 118,3 miliardy korun je opomíjeno zejména regionální školství, tedy mateřské, základní a střední školy. Nelíbí se jim, že návrh počítá s navýšením platů pracovníků pouze o 1,5 procenta, další peníze podle nich budou chybět na modernizaci škol.

Odbory dlouhodobě upozorňují na to, že plánový růst platů bude ve skutečnosti znamenat pokles, protože nepokryje ani inflaci, která se podle nich bude pohybovat asi kolem 4,5 procenta. Jejich zástupci tvrdí, že rozpočet regionálního školství by měl být alespoň o tři miliardy vyšší, čímž by se zajistil nárůst platů o pět procent, půl miliardy z této částky by vyčlenili na pomůcky a další vzdělávání pracovníků.

Odstupující ministryně školství Dana Kuchtová (SZ) však už dříve řekla, že platy pracovníků mohou růst rychleji i bez dalšího navýšení rozpočtu. Kvůli úbytku žáků totiž podle ní budou odcházet učitelé, platy by tak mohly vzrůst o tři procenta. Místopředseda odborářů Václav Pícl však dnes řekl, že každoročně odchází ze škol asi 1000 pracovníků, což znamená nárůst o necelých 0,5 procenta. Kdyby měly platy růst tempem, který předpokládá Kuchtová, muselo by odejít asi 3300 lidí.

"Tlaky na snižování stavu zaměstnanců navíc nepovažujeme za vhodné," řekl Pícl s tím, že se kvůli nim zhoršují sociální podmínky. Obává se například zvyšování počtu žáků na třídu a přesčasů. Odboráři chtějí, aby se nad současnou situací ve školství začali zamýšlet i rodiče žáků. Chybějící výdaje na učebnice a další pomůcky totiž podle nich v konečném důsledku budou muset hradit oni. Školské odbory kritizují postoj vlády ke školství už od jara. Své obavy z ohrožení reformy školství vyjádřili v dubnu peticí, kterou nakonec podepsalo více než 64.000 lidí. Na konci srpna vyhlásily stávkovou pohotovost, v září při jednání o rozpočtu protestovali jejich zástupci před úřadem vlády.

S vývojem návrhu rozpočtu nejsou spokojeny ani vysoké školy, kterým nakonec vláda peníze přidala. Podle rektorů však přesto školám budou prostředky na financování nových studentů chybět. Návrh rozpočtu schválila vláda a odeslala ho do Poslanecké sněmovny, hlasovat o něm by měli poslanci v prosinci.

pap mkv